

MĚSÍČNÍK PRO OBYVATELE OBVODU SLEZSKÁ OSTRAVA
**SLEZSKOOSTRAVSKÉ
NOVINY!!!**



OSTRAVA!!!
SLEZSKÁ OSTRAVA

VOLNÝCH HA



**NOVÉ VYBAVENÍ
HASIČŮ !!!**

str. 2

**PLÁNOVANÉ
INVESTICE**



více na str. 3

**SEMAFOR
NA KAMENCI**



více na str. 7

**KAPLE
V ANTOŠOVICÍCH**



více na str. 13

**ÚKLID RYBNÍKU
V HEŘMANICÍCH**



více na str. 17

Zkvalitňujeme podmínky pro činnost dobrovolných hasičů



Městský obvod postupně dovybavuje jednotlivé jednotky hasičských sborů. V úterý 2. března jsem předal zástupcům všech pěti jednotek sboru dobrovolných hasičů v hasičské zbrojnici v Muglinově nové ochranné přilby a zásahové obleky. V minulém roce jsme při kontrole vybavení jednotek zjistili, že se do náročných akcí pouští i s více než dvacet let starými přilbami a výjezdovými obleky. Rozhodli jsme se proto nahradit právě nejstarší kusy vybavení. Vnímám jako zásadní, aby dobrovolní hasiči, kteří často nasazují v požáru svůj život, nemuseli mít obavy, že je zradí jejich vybavení. Mezi jednotky dobrovolných hasičů bylo rozděleno dvacet speciálních přileb se svítilnami a deset zásahových obleků. Městský obvod za ně uhradil zhruba 410 tisíc korun.

Heřmanickou zbrojnicí čeká rekonstrukce

Protože chceme dále zlepšovat vybavení a zázemí našich hasičů, připravujeme rekonstrukci zbrojnice v Heřmanicích. Ta je z pěti slezskoostrovských hasičských zbrojnic poslední, která rekonstrukcí zatím neprošla. V letošním roce proto budeme žádat o poskytnutí investiční dotace v rámci programu vyhlášeného ministerstvem vnitra. Předpokládané náklady na rekonstrukci,

v rámci které bude provedena nadstavba druhého nadzemního patra a dvoupodlažní přístavba s garážemi pro hasičská vozidla nebo víceúčelovým sálem, si vyžádá zhruba 30 milionů korun.

Poděkování patří hasičům i městu

Dobrovolným hasičům patří poděkování nejen za záslužnou práci na úseku požární ochrany, ale i pořádání různých akcí a v současné době pandemie i za pomoc obvodu při zajišťování nákupů seniorům či provádění dezinfekce městského mobiliáře. Na hasičích proto určitě šetřit nechceme a jsem rád, že shodu v tomto máme i s vedením města. Právě město Ostrava přispělo městskému obvodu například na výstavbu nové hasičské zbrojnice v Muglinově nebo hydroizolaci hasičské zbrojnice v Kunčičkách. Na základě dohody starostů s panem primátorem se pak město začne podílet i na financování provozních nákladů jednotek, které každoročně rostou a zvýšené byly zejména v souvislosti s pandemií koronaviru. Věřím, že tato dobrá spolupráce bude pokračovat a naši dobrovolní hasiči budou mít i nadále kvalitní podmínky pro svou činnost.

Richard Vereš
starosta městského obvodu



Předání nového vybavení dobrovolným hasičům v hasičské zbrojnici v Muglinově.



Novou přilbu si zkouší Zdeněk Gvuzd, starosta muglinovských hasičů.

Městský obvod Slezská Ostrava zřizuje celkem pět jednotek sboru dobrovolných hasičů. Jednotky působící v Muglinově, Antošovicích, Heřmanicích, Koblově a Kunčičkách jsou zařazeny do kategorie jednotek požární ochrany JPO III s územní působností, tedy zasahují i na území jiných obcí podle požárního poplachového plánu.

Celkem městský obvod v loňském roce za činnost jednotek, provozní náklady zbrojnic, uniformy, nezbytné vybavení

a opravy vydal částku 3,4 milionů korun. Zbylé náklady na činnost jednotek, například náklady na pořizování hasičské techniky, výjezdového vybavení nebo proškolení hasičů nese Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, se kterým funguje velmi úzká a kvalitní spolupráce. Zhruba půl milionu korun ročně pak městský obvod přispívá formou dotací na další aktivity hasičů, zejména v oblasti požárního sportu, volného času nebo kultury.

Slezská chystá modernizaci domů i novou sportovní halu

Zastupitelé Slezské Ostravy na svém zasedání 25. února rozhodli o využití úvěru ve výši 200 milionů korun. Úvěr obvod použije na modernizaci bytových domů, opravu kulturního domu v Heřmanicích, dokončení Domova pro seniory v Antošovicích i na zahájení výstavby nové sportovní haly v Koblově.

Výhodná úroková sazba

O záměru přijmout dlouhodobý úvěr rozhodli zastupitelé Slezské Ostravy loni v červnu. Následovalo vy-soutěžení nejvýhodnější nabídky. „V prosinci loňského roku byla schválena smlouva o úvěru s Komerční bankou. Pevná úroková sazba činí 0,95 % ročně. Termín poslední splátky je stanoven na prosinec roku 2040, není však vyloučeno předčasné splacení. Na únorovém zasedání pak zastupitelé odsouhlasili zapojení finančních prostředků z úvěru k financování konkrétních investičních akcí,“ uvedl místostarosta Roman Goryczka.

Regenerace bytových domů

Úvěr bude využit především na opravy a modernizace bytového fondu a na financování dalších investičních projektů. Regenerace se tak dočkají třeba bytové domy na ulicích Chrustova, Sionkova, 8. března, Zapletalova nebo Koněvova. „Všechny získají zateplené fasády, nové střechy, hydroizolaci a rekonstruovány budou i vnitřní prostory včetně instalace etážového vytápění. První etapa regenerace byla zahájena na podzim loňského roku a týká se osmi bytových domů na ulici Chrustova. Druhá etapa zahrnuje sedm bytových domů na ulici Sionkova, třetí pak 15 domů na ulici 8. března. Obě tyto etapy budou zahájeny ještě letos. V přípravě jsou pak projekty na rekonstrukci 21 domů na ulicích Zapletalova a Koněvova,“ informoval starosta Richard Verěš.

Modernizace v Heřmanicích

Díky prostředkům z úvěru zajistíme i modernizaci kulturního domu v Heřmanicích s celkovými náklady 17 mil. Kč. Také tato akce bude zahájena ještě letos. „Ke všem akcím, kde prostředky z úvěru zapojujeme, je potřeba dodat, že žádáme i o dotace z národních a evropských zdrojů. V praxi tedy vždy po proplacení dotace dojde k úspoře financí zapojených z úvěru a ty pak budeme operativně přesunovat na jiné investiční akce,“ doplňuje starosta.

Sportovní hala v Koblově

Připraven k zahájení stavby je také projekt výstavby sportovní haly v Koblově za 75 mil. Kč. Stavba sportovní haly je navržena v místě původní tělocvičny, která je kapacitně nevyhovující a technicky zastaralá. Stavba bude využívána pro sportovní aktivity (školní tělocvik, volnočasové sportovní aktivity, basketbal, nohejbal, badminton, ale i pro kulturní a společenské akce). „V současné době obvod čeká na vyhodnocení dotační žádosti ze strany Národní sportovní agentury. V případě schválení dotace předpokládáme zahájení výstavby rovněž v letošním roce,“ dodává starosta.

Domov pro seniory Antošovice

I na stavbu Domova pro seniory Antošovice, která byla zahájena v loňském roce, bude z úvěru vyčleněno 10 mil. Kč. Celkové náklady na přestavbu a dostavbu bývalé mateřské školy na domov pro seniory se 32 lůžky budou činit 73,8 mil. Kč. Tato investice je podpořena dotací z Ministerstva práce a sociálních věcí ve výši 41 mil. Kč a příspěvkem z rozpočtu města Ostravy ve výši 22 mil. Kč.

Zastupitelé městského obvodu Slezská Ostrava schválili na svém zasedání 25. února využití úvěru.



Starosta Richard Vereš: online rozhovor s občany

Starosta Richard Vereš odpovídal v úterý 9. března v online rozhovoru pro Moravskoslezský deník na dotazy občanů. Do redakce deníku dorazily více než dvě desítky otázek. Podstatnou část rozhovoru zveřejňujeme ve Slezskoostravských novinách.

ROZHOVOR



Starosta Richard Vereš odpovídá ve své pracovně na otázky občanů během online rozhovoru pro Moravskoslezský deník.

Máte bližší informace o otevření prodejny Lidl na ulici Michálkovicá?

Prodejna Lidlu v areálu bývalého Dolu Petr Bezruč je aktuálně ve fázi příprav. Investor minulý týden dořešil poslední pozemkové otázky a očekávám, že v průběhu jara bude běžet územní řízení. Nejpozději v příštím roce bychom se tedy měli otevření nové prodejny dočkat.

Chtěla bych se zeptat, jak pokročil projekt dětského hřiště v Kunčicích? Už máte vybrané přesné místo, kde bude hřiště stát?

V rámci interaktivního dotazníku občané rozhodli, že nejvhodnějším místem pro umístění hřiště v Kunčicích je parcela u ulice Serafínova (za sadem Dukelských hrdinů). Shodou okolností se dnes odpoledne jedeme na toto místo podívat a v tomto roce bychom rádi dětské hřiště buď naprojektovali, nebo přímo zrealizovali.

Musím pochválit zimní údržbu na slezské straně řeky. Šlo vidět rozdíl oproti druhému břehu, protože na moravské straně se to letos fakt nedalo...

Těší mě, že je zimní údržba na Slezské vnímána i pozitivně. K nám se většinou dostávají zejména negativní ohlasy. Myslím si však, že letošní zimní údržbu jsme zvládli obstojně, a i případné nedostatky jsme byli schopni velmi operativně řešit.

Připravujete nějaké novinky pro rodiny s dětmi?

Pro rodiny s dětmi náš městský obvod již dnes nabízí řadu aktivit i míst pro trávení volného času.

V tomto roce dále připravujeme nová dětská hřiště, a to v lokalitě Nové osady, v Kunčicích nebo u mateřské školy na ulici Slívova. Do přístavby kulturního domu v Muglinově pak chceme letos přesunout rodinné a komunitní centrum. Samozřejmě podporujeme i řadu aktivit spolků, které na Slezské působí a organizují jednorázové akce i celoroční činnost pro rodiny s dětmi.

Kdy bude dokončený Domov pro seniory v Antošovicích? Hledáte už zaměstnance?

Domov pro seniory v Antošovicích by měl být dokončen na podzim letošního roku. Nábor zaměstnanců začne v druhém pololetí s předpokládaným nástupem většiny z nich k 1. 1. 2022. V případě jakýchkoli dotazů v této věci se můžete obrátit na náš odbor sociálních věcí.

Mám dotaz ohledně revitalizace okolí v Ostravě-Kunčičkách, a to ulic: Lihovarská, Nadační a Výhradní, kde se buduje rezidenční čtvrť V zahrádkách. Jedná se o opravy chodníků, cest a okolí těchto domů. Plánuje obvod nějaké investice do rozvoje této lokality?

Dobrý den, pokud jde o lokalitu tzv. Osady Míru (dříve Jubilejní kolonie), spolupracujeme zde se společností Heimstaden na kompletní revitalizaci. Městský obvod v tomto roce provede opravu chodníků na ulici Lihovarská a části ulice Výhradní, připravuje se také oprava chodníků v části ulice Nadační (po křižovatku s ulicí Pstruží). Současně by mělo v lokalitě vzniknout nové workoutové

hřiště a doplněno by mělo být také dětské hřiště. V návaznosti na rekonstrukci kanalizace, která by zde měla probíhat od příštího roku, pak dojde i k opravě vozovek a úpravě regulace parkovacích míst.

Budou rozšířeny další parkovací zóny na Slezské?

V tuto chvíli má městský obvod zřízeny dvě parkovací zóny, a to zónu Kamenec a zónu Františkov. U zóny Kamenec počítáme s tím, že po další etapě regenerace, která proběhne mezi ulicemi Bohumínská, Dědičná a estakádou Bazaly, rozšíříme zónu rezidentního parkování i na tuto oblast. U zóny Františkov dojde ještě v průběhu letošního roku ke zjednosměrnění některých ulic (zejména v lokalitě Záměstí, Vilová, Sazečská), které umožní i podélné stání na těchto ulicích a celkový počet parkovacích míst se tak navýší. Do budoucna zvažujeme zavedení rezidentního parkování i v lokalitách Nové osady a Mírové osady, a to zejména s ohledem na velké množství zde parkujících návštěvníků zoo.

Řešíte nějak sociálně vyloučené lokality? V ostatních obvodech se vyhláší bezdoplatkové zóny, jen na Slezské pořád nic.

Sociálně vyloučené lokality řešíme velmi intenzivně. V uplynulých dvou letech došlo k zásadní proměně lokalit, jako jsou Zárubek, ulice Riegrova v Hrušově nebo Osada Míru v Kunčičkách. V těchto lokalitách se nám podařilo i ve spolupráci se soukromými investory odstranit nálepku sociálního vyloučení. Pokud jde o bezdoplatkové zóny, jejich vyhlášení je velmi složité a často se mívá účinkem. Když už některé obce přikročí k jejich vyhlášení, je toto rozhodnutí prakticky ve všech případech napadeno (i proto dnes existují desítky žalob u správních soudů v této věci) a někdy i zrušeno (viz. poslední případ z Mariánských Hor). Přesto se snažíme o vyhlášení bezdoplatkových zón v těch opravdu nejhorších lokalitách - například na ulicích Pláničkova nebo Plechanovova v Hrušově. Zatím však neúspěšně.

Zase se zvýšily nájem v městských bytech. Jak je to možné?

Nájem v našich bytech se jako každoročně zvýšily o míru inflace. Platí, že v domech, které nečeká v nejbližších letech kompletní revitalizace, budou probíhat opravy společných nebo sklepních prostor, případně okolí těchto domů. Podívat se chceme také na výtahy. V domech, které se v těchto letech dočkají kompletní revitalizace, pak platí, že bude nájem navyšován výrazněji o procenta skutečných výdajů na zhodnocení těchto domů dle právních předpisů. Nájemníkům se však toto navýšení vrátí ve významné úspoře nákladů na energie, zejména pak vytápění.

Bude se rozšiřovat kamerový systém na Slezské? Jak chcete zvýšit bezpečnost občanů?

V loňském roce byl kamerový systém rozšířen o tři nové bezpečnostní kamery, a to na křižovatce ulic Koněvova a Vrbická v Heřmanicích, ulice Martina Henryho v Hrušově a křižovatce ulic Koblovská a Antošovická v Koblově. V tomto roce přibudou další dvě kamery - jedna na ulici Technické v Hrušově, druhá ve dvoře mezi bytovými domy na ulicích Zemanská a Olešní v Muglinově. Již dnes má městský obvod přes osm desítek bezpečnostních kamer, a přestože chápeme žádosti občanů o navyšování jejich počtu, není to vždy možné, nikoli z důvodu finančních, ale s ohledem na nezbytné personální zajištění (kamery v reálném čase musí sledovat strážníci městské policie, jejichž počet je stále nedostatečný pro plnění všech jejich úkolů).

Jak hodláte dále zvelebovat slezskou část u řeky Ostravice. Jak se stavíte k projektu uvažované výstavby lávky do DOV?

Na slezském břehu řeky hodláme zejména pracovat na zástavbě lokality někdejšího Záměstí, kde se dnes nachází nevzhledné parkoviště. Naším cílem je vytvořit u řeky pulzující součást centra města s nabídkou služeb i bydlení. Jsem také velmi rád, že se rozvíjí činnost Loděnice pod hradem. Dalším prospěšným projektem je vybudování kampusu Ostravské univerzity na Černé louce, přičemž i tato část města by měla být s druhým břehem propojena novou lávkou pro pěší. Za mě ale určitě platí, že jakékoli propojení obou břehů (ať už u Černé louky nebo DOV) je prospěšné.

Co hlavně očekáváte od investic na Slezské?

Hlavním cílem našich investičních aktivit je nejen zlepšení podmínek života na Slezské pro stávající rezidenty (rekonstrukce bytových domů, sportovní hala v Koblově, multifunkční dům Muglinov, regenerace veřejných prostranství, opravy chodníků a vozovek, nová dětská i multifunkční hřiště, kulturní dům v Heřmanicích, rekonstrukce škol a školek apod.), ale také zvýšení atraktivity obvodu pro nově příchozí obyvatele a potenciální investory. Slezská je obvodem s řadou proluk a brownfieldů, které umožňují její další rozvoj a zástavbu městského charakteru. Vedení městského obvodu chce jít v tomto ohledu dalšímu rozvoji maximálně naproti.

Pane starosto, velice si doma vážíme vaší práce. Chtěla bych se zeptat, jak to všechno zvládáte?

Tato doba určitě není jednoduchá pro nikoho z nás. Jsem rád, že i přes obtížné podmínky je práce má i mých kolegů na radnici vidět a je vnímána pozitivně. Jsou samozřejmě dny lepší i dny horší. Nikdy to však není tak špatné, aby to nenapravila večerní sklenka Sauvignonu. :-) Děkuji moc za všechny dotazy v dnešním rozhovoru a těším se na viděnou, brzy snad již i osobně!

Městský obvod opraví bývalou hrušovskou radnici

Budovu někdejší hrušovské radnice na ulici Stará cesta v Hrušově čekají opravy. Po rekonstrukci se do dnes prázdných prostor nastěhuje nová příspěvková organizace obvodu s názvem Sociální služby Slezská Ostrava. V současné době budovu v přízemí využívá Česká pošta, ve vyšších patrech dříve sídlila pobočka Ředitelství silnic a dálnic.

Budova, jak je patrné z údaje na jejím štítu, byla postavena v roce 1930 a sloužila tehdejšímu městyji Hrušov jako radnice. Tehdy měl prosperující Hrušov sedm a půl tisíce obyvatel. Budova je majetkem městského obvodu Slezská Ostrava.



„Věřím, že spolu s opravou okolních bytových domů a vznikem nové průmyslové zóny půjde o další impulz k oživení této kdysi výstavní části města. Navíc zachováme architektonicky zajímavou budovu,“ říká o připravované rekonstrukci starosta Richard Vereš. Opravy budovy budou zahájeny ještě v letošním roce.



Prohlídka stavu bývalé radnice. V budově jsou zachovány prostory velkého sálu, ve kterém zasedali hrušovští radní.

Modernizace hasičské zbrojnice v Koblově



Městský obvod pokračuje v modernizaci koblovské hasičské zbrojnice. Budova má novou fasádu, podlahu v garážích pro hasičské automobily, nově bylo zrekonstruováno garážové vytápění. Stav hasičské zbrojnice si 11. února přišli ověřit starosta Richard Vereš a místostarosta Vladimír Lyčka. Prohlédli si také zázemí, které Sbor dobrovolných hasičů Koblav v budově využívá. Pro zvýšení komfortu koblavských dobrovolných hasičů zajistí městský obvod ještě během letošního roku nové vnitřní vybavení.

Starosta Richard Vereš a místostarosta Vladimír Lyčka během prohlídky zázemí hasičské zbrojnice v Koblově.

Výstavba Domova pro seniory Antošovice pokračuje

Po zimní přestávce pokračuje výstavba Domova pro seniory v Antošovicích. Stavba postupuje podle plánu, na skeletu bývalé budovy již vyrostlo během uplynulých měsíců nové patro, budují se betonové základy nových bočních přístaveb a schodiště. V novém domově, který má být hotov ještě v letošním roce, najde ubytování 32 občanů nad 65 let. Vznikem domova doplní Slezská Ostrava nabídku sociálních služeb pro starší občany. „Jedná se o jednu z největších investičních akcí obvodu v letošním roce, jsem rád, že stavba pokračuje takovým tempem,“ konstatoval během prohlídky starosta Richard Vereš.



Starosta Richard Vereš, místostarostka Dagmar Macháčková a vedoucí odboru sociálních věcí Zdeněk Matýsek kontrolují postupující stavbu.

Semafor pro chodce na Kamenci je již v provozu



Na Bohumínské ulici byl v těchto dnech zprovozněn nový semafor u přechodu pro chodce na sídlišti Kamenec. Cílem je zvýšit bezpečnost chodců při přecházení této frekventované silnice. Dříve zde docházelo k závažným dopravním nehodám, při kterých byli vážně zraněni chodci. O zřízení tohoto semaforu městský obvod usiloval několik let. Museli jsme získat souhlas vlastníka komunikace, Policie ČR, dořešit napojení na rozvodnou síť a vše koordinovat i s Dopravním podnikem města Ostravy tak, aby projíždějící trolejbusy a autobusy nenabíraly zpoždění proti jízdnímu řádu. Jsem velmi ráda, že již po prvních pár týdnech provozu máme na instalovaný semafor velmi kladné ohlasy od našich občanů.

Semafor byl nainstalován v rámci první etapy regenerace sídliště Kamenec, která bude letos dokončena. Na podzim začaly opravy chodníků, úpravy parkovacích stání včetně zřízení parkovací zóny pro rezidenty. Jako další krok

Bohumínská ulice se díky novému semaforu stala bezpečnější.

v pořadí čeká sídliště revitalizace zeleně. Následovat bude druhá etapa regenerace sídliště Kamenec, a to na druhé straně Bohumínské ulice směrem ke stadionu Bazaly. Věřím, že díky všem změnám se obyvatelé Kamence dočkají mnohem komfortnějšího bydlení.

Ivona Vaňková
místostarostka městského obvodu



Studenti budou bydlet na Dědičné

Městský obvod Slezská Ostrava chce vybudovat bydlení pro studenty. Vznikne v bytovém domě na ulici Dědičná 12 v blízkosti sídliště Kamenec. V domě je 24 malometrážních bytů, z nichž je velká část prázdných. Dům proto letos čeká rozsáhlá rekonstrukce. Byty pak budou nabídnuty k pronájmu studentům ostravských vysokých škol. „**Dá se očekávat, že poptávka po takovém bydlení poroste. A to zejména poté, kdy vzniknou nové fakulty Ostravské univerzity na Černé louce,**“ říká starosta Richard Vereš.

Studenti mají na Dědičné ocenit zejména možnost bydlení v soukromí nebo blízkost univerzity i centra města.



Starosta Richard Vereš
a místostarosta Vladimír Lyčka
na prohlídce Dědičné 12.
V domě ještě letos začnou vznikat
byty pro vysokoškolské studenty.

Program fajnOVY prostor zkrášluje také Slezskou Ostravu

Do konce měsíce dubna se mohou žadatelé hlásit se svým nápadem, jak zkrášlit své okolí. Program města Ostravy s názvem fajnOVY prostor je určen pro všechny, kteří mají zajímavý nápad, jak zkrášlit veřejný prostor nebo zlepšit jeho funkci. V programu je k dispozici 3,5 milionu korun, na jeden projekt lze čerpat dotaci až 500 tisíc korun. V letošním roce se bude postupně realizovat dalších šest projektů, které jejich autoři předložili do konce minulého roku.

Jak požádat?

Stačí, aby žadatel popsal svůj nápad do jednoduchého záměru a přiložil k tomu odhad rozpočtu. Nemusí sepisovat složitou dokumentaci ani projekt. Žádost je nutné odeslat do konce dubna, a to opět jednoduše, elektronicky. Následně bude hodnotící komise předložené projekty posuzovat z hlediska nejen estetické a užité hodnoty pro daný prostor, ale hlavně z hlediska zapojení komunity, která přiloží takřikající ruku k dílu a bude se na realizaci nápadu následně podílet.

Dotační program, jehož cílem je zkrášlení veřejných prostor, zvýšení jejich užité hodnoty nebo získání nové funkce podle představ a přání občanů, město poprvé vyhlásilo v roce 2017. Od té doby už podpořilo 41 projektů s nerozmanitějšími nápady za téměř 12 milionů korun.

Hmyzí domky podle umělců

V letošním roce bude realizován například nápad Spolku Fiducia, který umožní osadit vybraná místa ve městě originálními hmyzími domky postavenými podle návrhů sedmi ostravských umělců. Ve Slezské Ostravě to bude konkrétně u Přírodovědecké fakulty OU. Do projektu **Hmyz je FAJNOVY aneb Ostravský hmyzí mobiliář** se bude moci zapojit i veřejnost. Vyhlášená bude i soutěž o nejhezčí ostravský hmyzí domek. Lidé budou moci posílat fotky hmyzích domků, jejichž podobu si sami vymysleli a které sami doma vytvořili. Po ukončení soutěže o nejhezčí hmyzí domek bude na webu spolku vytvořena anketa a lidé budou hlasovat o nejkrásnější hmyzí domek.

FajnOVY prostor na Slezské

Přímo ve Slezské Ostravě již vzniklo díky programu fajnOVY prostor několik projektů. Ve 4. ročníku byla ve Slezské Ostravě provedena **obnova dětského koutku Liščináček**.

Realizátorem je obecně prospěšná společnost **Vzájemné soužití**. Dětský koutek byl vybudován v roce 2010 a bylo třeba jej obnovit nátěrem, nebo vyměnit prvky za jiné, také doplnit prostor o nové druhy dětských herních prvků na základě potřeb místních a upravit prostor. Celý objekt byl z bezpečnostních důvodů oplocen a doplněn samozavírací brankou.

Ve 3. ročníku z roku 2019 byly realizovány také dva projekty ve Slezské Ostravě. Prvním je projekt společnosti **Pestré vrstvy**, a to zpřístupnění malých historických objektů, které byly ve velmi špatném stavu a postupně chátraly. Jedná se mimo jiné o **pekárnu** z přelomu 19. a 20. století ve Slezské Ostravě. Bylo vyčištěno a upraveno její okolí, objekt zrenovován a opraven, nově také označen a zabezpečen.

Druhým projektem je **Tradiční venkovská zahrada Hrušov** společnosti **Balónek**. Jedná se o veřejně přístupnou zahradu ve stylu tradiční venkovské zahrady z přelomu 19. – 20. století umístěné vedle fary a kostela v Hrušově. Zahrada začne sloužit pro různé aktivity spolku **Balónek**, a také jako odpočinkové místo a místo pro setkávání místních obyvatel.

Tradiční venkovská zahrada Hrušov



Naučná stezka i farní zahrada

Dva projekty v rámci Slezské Ostravy byly schválené i ve 2. ročníku v roce 2018. Jednalo se o **Naučnou stezku, mapu a opravu hrobu Augustina Handzela, II. etapa**, projekt Spolku Fiducia a projekt Římskokatolické farnosti Ostrava-Heřmanice **Zpřístupnění farské zahrady v Ostravě Heřmanicích**.

Při příležitosti výročí 195 let od založení slezskoostravského hřbitova byl zrealizován projekt, který lidem umožnil novým způsobem poznávat největší ostravský hřbitov a jeho minulost. Zároveň byla připomenuta osobnost významného ostravského sochaře Augustina Handzela s tím, že byl opraven jeho hrob a obnovena zaniklá socha. V rámci projektu byla vytvořena naučná trasa vedoucí k hrobům významných osobností spolu s vytvořenou mapkou.

Zpřístupněním Farní zahrady v Heřmanicích se podpořil nejen místní komunitní život, ale vytvořilo se i jedinečné místo pro setkávání, odpočinek i sportovní aktivity. V rámci projektu byla provedena úprava prostoru před farou formou instalace interaktivních panelů pro děti, vznikla čítárna, ekokoutek, dětské hřiště, ohniště a podobně.



Naučná geologická stezka před Přírodovědeckou fakultou Ostravské univerzity

Muglinovské hřiště

V 1. ročníku vyhlášeném v roce 2017 byl realizován projekt FBC Ostrava (florbalový oddíl) s názvem **Posezení pod kaštanem**. Prostor v blízkosti florbalového areálu v Muglinově zpřijemnila odpočinková zóna a oplocené, veřejně přístupné dětské hřiště. Mobiliiář doplnily nově vysazené stromy.

Druhým projektem prvního ročníku byla **proměna prostoru na Chittussiho ulici před Přírodovědeckou fakultou Ostravské univerzity** ve funkční a moderní prostranství s edukativními prvky k trávení volného času. Revitalizace plochy před Přírodovědeckou fakultou tedy zahrnovala odstranění nevyhovujících stromů a starého mobiliáře. Na místě vznikla naučná geologická stezka s geologickými exponáty umístěnými na různé vysokých ocelových terčích. Krátká geologická stezka představuje třicet lokálních hornin.



Farní zahrada v Heřmanicích



Více informací naleznete na fajnovyprostor.cz/projekty



Zápisy do 1. ročníků základních škol

Milí rodiče,

školským zákonem je upravena povinnost zákonného zástupce přihlásit dítě k zápisu k povinné základní školní docházce.

Pro základní školy, které jsou zřízeny městským obvodem Slezská Ostrava, je stanoven jednotný termín zápisu do prvního ročníku základního vzdělávání pro školní rok 2021/2022, a to **14. a 15. dubna 2021.**

Zápisy budou probíhat na všech pracovištích základních škol, a to v době od 12 do 17 hodin. Spádovým obvodem základních škol zřízených městským obvodem Slezská Ostrava je území městského obvodu.

V letošním roce je zápis povinný pro všechny děti narozené od 1. 9. 2014 do 31. 8. 2015 a děti starší, kterým byla odložena povinná školní docházka.

Přehled základních škol zřízených statutárním městem Ostrava, městským obvodem Slezská Ostrava:

- 1. Základní škola Slezská Ostrava, Bohumínská 72, příspěvková organizace**
(www.zsbohuminska.cz)
- 2. Základní škola Slezská Ostrava, Pěší 1, příspěvková organizace**
(www.zspesi.cz)
- 3. Základní škola Slezská Ostrava, Chrustova 24, příspěvková organizace**
(www.chrustova.eu)
- 4. Základní škola Slezská Ostrava, Škrobálkova 51, příspěvková organizace**
(www.zs-kuncicky.cz)

Podrobné informace k zápisům včetně kritérií přijetí jsou zveřejněny na webových stránkách jednotlivých základních škol a veřejně dostupných vývěskách školy.

Rodiče jsou povinni zapsat své dítě k povinnému základnímu vzdělávání, případně písemně požádat o odklad povinné školní docházky. K žádosti o odklad je nutno přiložit doporučení příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. V případě, že zákonný zástupce dítě k povinnému základnímu vzdělávání nezapíše či nepožádá o odklad, může být zahájeno správní řízení o přestupku, kterého se zákonný zástupce dítěte dopustí tím, že své dítě nezapíše k povinnému základnímu vzdělávání a může mu být vyměřena pokuta až 5 tis. Kč.

Zápisy do mateřských škol

Předškolní vzdělávání je povinné pro děti od 5 let. V letošním roce se tato povinnost vztahuje na zákonné zástupce, jejichž děti se narodili od 1. 9. 2015 do 31. 8. 2016.

Pro mateřské školy, které jsou zřízeny městským obvodem Slezská Ostrava, je stanoven jednotný termín zápisu k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2021/2022, a to **4. a 5. května 2021**, v době od 8:00 do 15:00 hodin.

Zápisy proběhnou na všech pracovištích mateřských škol. Spádovým obvodem mateřských škol městského obvodu Slezská Ostrava je celé území města Ostravy.

Přehled mateřských škol zřízených statutárním městem Ostrava, městským obvodem Slezská Ostrava:

- 1. Mateřská škola Slezská Ostrava, Bohumínská 68, příspěvková organizace**
(www.msbohuminska.cz)
- 2. Mateřská škola Slezská Ostrava, Komerční 22a, příspěvková organizace**
(www.mskomerčni.info)
- 3. Mateřská škola Slezská Ostrava, Požární 8, příspěvková organizace**
(www.msprozarni.cz)
- 4. Mateřská škola Slezská Ostrava, Zámostní 31, příspěvková organizace**
(www.mszamostni.cz)

Podrobné informace k zápisu včetně kritérií přijetí vyvěsí jednotlivé školy na webových stránkách a veřejně dostupných vývěskách školy.

V případě, že zákonný zástupce dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání nezapíše, může být zahájeno správní řízení o přestupku, kterého se zákonný zástupce dopustí tím, že své dítě nezapíše k povinnému předškolnímu vzdělávání a může mu být vyměřena pokuta až 5 tis. Kč.

Roman Goryczka
místostarosta městského obvodu

Odborné a počítačové učebny do všech škol

Ve všech čtyřech základních školách Slezské Ostravy mají v příštích letech vyrůst nové odborné a počítačové učebny, případně se obnovit výpočetní technika ve stávajících IT učebnách. Žáci a žákyně se v odborných učebnách budou věnovat vaření, pečení nebo tradičním pracím v dílnách. V IT učebnách se zase budou zdokonalovat v dovednostech s počítačem. „Na práci s výpočetní technikou je na školy kladen stále větší důraz, a to i na žáky v nižších ročnících,“ uvádí místostarosta městského obvodu Roman Goryczka.

Ve všech základních školách Slezské Ostravy se proto nyní vytipovávají vhodné prostory, kde nové učebny vzniknou a tvoří se projekty, na jejichž základě obvod požádá o dotace na nutnou přestavbu. Kromě klasické výuky mají nové učebny sloužit i k potřebám polyfunkčního vzdělávání, tedy nejrozličnějším zájmovým kroužkům coby mimoškolním aktivitám.

„I když to nebude snadné, určitě v našich školách vhodné prostory pro nové učebny najdeme, vyčleníme a upravíme. Výuka jak v počítačových schopnostech žáků, tak v klasických činnostech dílen nebo vaření je hodně důležitá,“ konstatuje místostarosta Goryczka. Nové učebny by měly ve slezskoostravských školách vzniknout v horizontu dvou let.



Místostarosta Roman Goryczka /vlevo/ při prohlídce prostor v ZŠ Bohumínská.

Pomoc s péčí o seniory nebo o občany s handicapem

Ve Slezské Ostravě působí nezisková organizace Péče srdcem. Nabízí osobní asistenci a umožňuje tak, aby senioři či handicapovaní mohli žít co nejdéle ve vlastním bytě nebo domě. Osobní asistence je určena pro občany od 18 let věku, kteří potřebují pomoc druhé osoby, aby zvládali ty úkony, které by dělali sami, kdyby neměli žádná omezení či postižení. Službu poskytuje Péče srdcem již od roku 2015, dle kapacitních možností, 24 hodin denně 7 dnů v týdnu na území města Ostravy a v přilehlých obcích.

V čem vlastně osobní asistence spočívá? „Osobní asistentky poskytují pomoc a podporu při zvládání základních životních potřeb a situacích jako jsou osobní hygiena, koupání a používání WC, přesuny na lůžko nebo vozík, dohled k zajištění bezpečí,

péči o sebe (oblékání, česání), příprava a podání stravy, dodržování pitného režimu včetně dohledu nad užíváním léků, nakupování, doprovod k lékaři nebo na úřad či procházku, donáška nákupů a dalšími drobnými běžnými úkony v domácnosti, při smysluplném trávení volného času,“ upřesňuje ředitelka organizace Jana Vávrová.

„Jsem ráda, že lidé v našem obvodu mohou služby osobní asistence využívat, Péči srdcem jsme proto podpořili také v rámci našich dotačních programů. Na naši radnici se občané často obracejí s dotazy v obtížných situacích, které právě Péče srdcem pomáhá řešit,“ říká o službě místostarostka městského obvodu Dagmar Macháčková.

Církev Československá husitská slaví v Heřmanicích 100 let existence

Tento rok připadá Velikonoční pondělí na 5. dubna, ale před 100 lety tomu bylo úplně jinak. Velikonoční pondělí tehdy připadlo na 28. března. A právě v tento den se v roce 1921 odehrála první bohoslužba nově ustanovené náboženské obce Církve československé v tehdy ještě samostatné obci Heřmanice. Jelikož náboženská obec ještě neměla svůj „svatostánek“, tak první bohoslužba byla odsloužena netradičně přímo pod širým nebem.

Historie náboženské obce Církve československé (od roku 1971 s přídomkem husitské) v Heřmanicích sahá až do zmíněného roku 1921. Již 13. března toho roku byla v tehdejší hostinci Arseny Dostála založena náboženská obec a zvolena rada starších. Následně se začaly sloužit bohoslužby pod širým nebem nebo v budově místní školy. Církev československá na Ostravsku v 20. a 30. letech 20. století sílila, jelikož sílilo volání po vytvoření nové, národní, na Vatikánu nezávislé církve, jež by navázala na tradice husitské a českobratrské náboženské reformace. Postupně začaly vznikat kostely (tzv. Husovy sbory) této církve v okolí Heřmanic. V roce 1925 byl postaven sbor v Radvanicích, který se dokonce stal sídlem Slezské (1922–1950) a následně Ostravské (1951–1961) diecéze a také vznikl Husův dům v Kunčičkách. V roce 1926 byl otevřen Husův sbor na Slezské Ostravě a rok poté byl postaven Husův sbor také v sousedních Michálkovicích.

Základní kámen Husova sboru v samotných Heřmanicích byl položen dne 8. září 1935. Postaven byl v rekordním čase 10 měsíců a již 5. července 1936 na svátek Cyrila a Metoděje slavnostně otevřen. Celkové náklady na stavbu činily 165 000 Kčs. Tento sbor se stal poslední církevní stavbou Církve československé na Ostravsku. Na konci druhé světové války čítala heřmanická náboženská obec více než 1 000 členů. Následně ovšem začalo období útlaku náboženství v Československu.

Dnes náboženská obec spadá pod olomouckou diecézi a sdružuje přibližně 60 členů nejen z Heřmanic. Bohoslužby se v místním Husově sboru na Vrbické ulici konají vždy v neděli od 10 hodin a převážně je vede emeritní biskupka Jana Šilerová, která se v roce 1999 stala vůbec první ženou v biskupském úřadu v postkomunistické Evropě. Původně náboženská obec plánovala ke svému výročí vzpomínkovou akci, ale z důvodu pandemie COVID-19 nemohla být uskutečněna. Proto náboženská obec děkuje městskému obvodu alespoň za zmínku o tomto výročí.

Mgr. David Chovančík
Náboženská obec Církve československé husitské
v Ostravě - Heřmanicích



Husův sbor v Heřmanicích.

Antošovickou kapli sv. Petra a Pavla čekají opravy

Farnost v Šilheřovicích ve spolupráci s městským obvodem Slezská Ostrava ještě během letošního roku obnoví novou fasádu kaple sv. Petra a Pavla v Antošovicích. Kaple stojí v této místní části Slezské Ostravy od roku 1935, naposledy byla rekonstruována v roce 1985.

Slouží náboženskému životu

„Většinu prostředků na novou fasádu shromáždí farnost s dalšími dárci. Městský obvod doloží pouze zbývající část, aby se rekonstrukce kaple mohla uskutečnit,“ uvádí starosta Richard Vereš. Kaple novou fasádu očividně potřebuje, 36 let od poslední úpravy je na jejím stavu již znát.

Farář Jakub Dominik Štefík říká, že doba rekonstrukce ani podoba nové fasády ještě nebyly určeny. „Pokud jde o barvu fasády, pravděpodobně zanecháme původní podobu, s prací bychom chtěli začít v jarních měsících, až se počasí ustálí. Předpokládám, že opravy by mohly být zahájeny v období Velikonoce,“ uvádí farář Štefík. Práce na opravách mohou trvat jeden až dva měsíce.

V antošovické kapli se stále odehrává náboženský život. Mše svaté jsou v ní pořádány každou neděli a čtvrtek. Kaple také slouží ke křtinám, svatbám i pohřbům místních obyvatel. „Jsem moc rád, že se obvod Slezská Ostrava na náboženském životě v Antošovicích podílí a za pomoc s opravou kaple jsme vděční,“ konstatuje farář Jakub Dominik Štefík.

Ohlédnutí do historie

Snahy o postavení kaple v Antošovicích se datují již od skončení první světové války. Obyvatelé tehdy museli navštěvovat bohoslužby v okolních vesnicích a městech – v Šilheřovicích, Bohumíně, Hrušově či Ludgeřovicích. V roce 1923 už antošovičtí zakoupili pro kapli nový zvon, ovšem politické a ekonomické potíže stavbu oddálily. Za 25 tisíc tehdejších korun byla kaple postavena až v letech 1934 – 1935.

V roce 1972 byl zakoupen a instalován do kaple větší zvon. Celková rekonstrukce kaple se konala v roce 1985, kdy byl restaurován oltářní obraz svatého Petra a Pavla a celý interiér byl renovován. Do kaple byly pořízeny nové elektronické varhany stejně jako nový obětní stůl. Vše bylo hrazeno z příspěvků místních občanů. Kaple po rekonstrukci byla znovu otevřena 11. května 1985.

/red/



Zleva: Farář Jakub Dominik Štefík, starosta Richard Vereš, Karel Mrázek z Antošovic a místostarostka Dagmar Macháčková během prohlídky antošovické kaple.



Zdroj: Na námět příběhu Viléma Janoše ze Zámostí zpracoval a fotografiemi opatřil Česlav Piętoň.

Hříšní lidé z restaurace Silesia na Zámostí



Snímek restaurace Silesia pochází z konce dvacátých let 20. století a novinář, redaktor časopisu Ostravská radnice a nadšený filokartista René Stejskal dokonce rozluštil nezřetelné reklamy kina Palác (Okno), které zvaly obecnost na německou veselohru Modrá myška a dokumentární film Ponorka. K tomu dodává, že oba filmy byly natočeny v roce 1928 a v ostravských kinech se promítaly o rok později. Na druhém, pozdějším snímku téhož místa je patrná část restaurace Silesia, která má průčelí se vchodem zbouráno.

2. O tom, že se v Ostravě a jejím okolí čepovalo dobré pivo, dokládá i tento ilustrační snímek spokojené pivní společnosti, která se rozhodla zvěčnit a zanechat po sobě výmluvné svědectví.



1. Lidé mají svoje osudy, stejně jako mlčící budovy. Slezskoostravská restaurace – hospoda Silesia byla jednou z nich. Tato přízemní budova kdysi stála u dnešní Bohumínské ulice, naproti bývalé Slezskoostravské spořitelně, na okraji parčíku v těsné blízkosti monumentu s tankem. Levnou restauraci navštěvovali především dělníci a horníci pracující na blízkých šachtách a obyvatelé nedalekých kolonií na Kamenci a Jaklovci. Místnost hostince byla tmavá, zakouřená a s jednoduchým vybavením, ale pivo zde bylo jako křen. Na čepu bylo stabilně dobře vychlazené pivo plzeňské a českobudějovické, takže o návštěvníky nebyla nikdy nouze.

3. a 4. Není divu, že do této restaurace s lidovými cenami občas zavítal i tulák Luzar, známá figurka Slezské Ostravy. Bezdomovec, jehož celý majetek představoval začouzený kotlík, v němž si vařil skromný oběd a vše co nasbíral na svých potulkách. Přespával v pekárnách, koloniích a byl častým hostem karantény Červeného kříže a chudobince v Moravské Ostravě. V jistém smyslu byl mediálně známou osobou, o které se občas v roce 1925 zmiňoval Ostravský deník „... opět byl slezskoostravskou policií zadržen (Luzar), poněvadž jeho stav byl shledán až do nebe volajícím...“ Představoval zoufalou figurku, peníze nikdy ne-

měl, a protože se svou dřevěnou nohou nenašel možnost uplatnění, tak žebral. Ve vzpomínkách tehdejší generace, které přežily i samotného Luzara se jednou projevil tento tulák i jako úspěšný obchodník.

Za blíže nezjištěných okolností se totiž seznámil s podobnou existencí, nějakým Pitermannem, který se rozhodl skoncovat se stavem tuláka a pobudy a pokusit se žít z lidské hlouposti a šibalství. Tenkrát celý „fígl“ spočíval v tom, že si opatřil fotografii pražského mistra popravčího Leopolda Wohlschlägera (obr. 3), který 6. října 1927 popravil na vězeňském dvoře v Olomouci oběšením krále moravskoslezského podsvětí, lupiče a vraha Martina Leciána (obr. 4). Pitermann ubezpečoval Luzara, že jen díky osobním stykům měl možnost sledovat popravu a od jednoho katova pomocníka dostal kus provazu, na kterém byl Lecián oběšen. Barvitě líčení posledních okamžiků života odsouzence, který se choval před popravou klidně, když se den předtím spokojeně a s chutí najedl (měl polévku, řízek s brambory, kompot, jako moučník dort Malaga a vše zapil pivem) Luzara přesvědčilo, a tak se společně dali na cestu ke zbohatnutí. Pitermann neztrácel čas a hned zamířil do zastavárny v Kostelní ulici, kde si opatřil obnošený černý oblek, na hlavu si nasadil černou buřinku a na ruce natáhl černé rukavice. Kapsy si pak naplnil kousky konopné šňůry a fotografickými rozmnoženinami Leopolda Wohlschlägera.



V takovém „ohozu“ přišel nenápadně do restaurace, kde v živém hovoru seděl Luzar. Ten, jako by si náhodou všiml stranou tiše sedícího a vážně se tvářícího pána v černých šatech, rychle obešel všechny stoly a za chvíli se šeptalo po lokále, že je to pomocník bývalého pražského kata, a že přijel k ostravskému soudu k vyřízení nějakých formalit.

„Pšakrev cholera,“ prohodil najednou Luzar tak, aby ho slyšela celá hospoda, „možná má u sebe i kousek provazu z oběšeného Leciána a možná že by ho dal, nebo prodal,“ a klopytavě rázoval k Pitermannovi, se kterým se srdečně vítal, jako by se znali odedávna.

„Takový smutný věci se neprodávají, ale že se známe, tady máš něco na památku,“ a hodil Luzarovi pár kousků provazu. Dopil pivo, vyzývavě zaplatil, a s mručením, že si nemůže vypít v klidu pivo, aniž by ho někdo nepoznal, s pohrdáním odešel. O kousky provazů začala hned licitace a Luzar, teď obchodník s provazy, vydražil některé (podle velikosti) až na 20 korun – a to už byly tehdy nějaké peníze. Pitermann, teď v roli popravčího pomocníka, se zatím vrátil jako by něco zapomněl a Luzar ho prosbou přiměl k tomu, aby zde přítomným pánům ukázal podobenku, kterou vlastnoručně věnoval svému pomocníku s podpisem sám mistr popravčí. Od zvědavých čumilů si však tuto podobenku vyžádal okamžitě zpět a jen na okraj připomenul, že další kousky provazu nemá, jen ještě dvě podobenky, ale bez podpisu. A protože Leopold Wohlschläger, jeho šéf, v roce 1929 zemřel, tak jsou vzácné. Na přemlouvání, aby je dal do oběhu nereagoval, ale nakonec je velkomyslně daroval Luzarovi na památku ze staré známosti a odešel. Luzar podobenky jako vzácné památky opět proměnil na peníze... tomu kdo za kus nabídl nejvíce. O tom, jak se podělil o zisk se můžeme jen dohadovat.

Rajónové čištění v městském obvodu Slezská Ostrava



Vážení občané,

v měsících dubnu a květnu bude v sídlištích Muglinov a Kamenec, na ulicích kolem Modrého pavilonu, ul. Kmetské, v oblasti mezi ul. Olešní a ul. Vančurovy a v oblasti mezi ul. Stromovka, Heřmanická a ul. Michálkovicá ve Slezské Ostravě probíhat rajónové čištění vozovek a parkovišť.

V souladu se zákonem o pozemních komunikacích bude předmětná oblast označena týden před vlastním čištěním dopravní značkou B 29 „zákaz stání“ s dodatkovou tabulkou, na které bude vyznačen den a hodina, od 6⁰⁰ do 18⁰⁰ hod.

V tomto časovém rozmezí firma Technické služby, a.s. Slezská Ostrava provede postupně vyčištění všech zpevněných ploch v předmětných oblastech.

Aby akce proběhla bez problémů, je nutno Vaší spolupráce. Z tohoto důvodu Vás žádáme o respektování zákazu stání v daném časovém období.

Vážení občané, v předmětném období Vás prosíme o sledování průběhů čištění vozovek na jednotlivých ulicích a přeparkování vozidel na jiná místa, pomůžete takto ke zlepšení životního prostředí ve Vaší oblasti.

Děkujeme za spolupráci!
Hana Heráková
místostarostka městského obvodu

OBLAST KMETSKÁ	19.4.	ul. Kmetská
		ul. Na Baranovci (MK III. tř.)
		parkoviště na ul. Na Baranovci u domu č. 1975/30, 1976/32, 1977/34, 1978/36
OBLAST OLBRACHTOVA (MODRÝ PAVILON)	21.4.	ul. Olbrachtova (od ul. Michálkovicá po ul. Mahenova)
		ul. Jaklovecká (od ul. Michálkovicé po ul. Olbrachtova)
		ul. Chittussiho (od ul. Michálkovicá po ul. Mahenova)
		ul. M. D. Rettigové (celá)
		ul. Nejedlého (celá)
OBLAST KAMENEC	23.4.	parkoviště a příjezdové komunikace u domů č. 1387/73, 1056/71, 1139/67, 1486/5, 1360/1, 1361/2, 1362/3, 1363/4
		26.4. parkoviště a příjezdové komunikace u domů č. 788/61, 789/63, 1814/65, 446/59, 445/57, 444/55, 443/53, 442/51, 441/49
		28.4. parkoviště a příjezdové komunikace u domů č. 448/60, 449/58, 440/48, 439/46, 438/44, 437/42, 436/40, 441/50
OBLAST VANČUROVA	30.4.	část ul. Vančurova a ul. Keramická
		ul. V Koutech
	3.5.	část ul. Vančurova
		ul. Zemanská, ul. Olešní, ul. Boční
OBLAST MUGLINOV	5.5.	část ul. Švédská (od ul. Okrajní po ul. Křížkovského)
		parkoviště na ul. Švédská u domů č. 645/25, 652/27, 664/29, 666/31, 668/33
		ul. Vedlejší
	7.5.	ul. Fojtská, včetně parkovišť
		ul. Mojžíškové
	10.5.	ul. Vdovská (od ul. Okrajní po ul. Lepařova)
parkoviště na ul. Vdovská u domů č. 641/18, 643/20, 672/22, 679/24, 685/26, 697/38		
12.5.	ul. U Kapličky (celá)	
	část ul. Švédská (od ul. Křížkovského až dolů)	
	část ul. Křížkovského (mezi ul. Vdovská a ul. Švédská)	
	parkoviště u domů č. 749/85, 117/4, 736/42, 737/40, 734/8, 733/6, 732/4, 730/75, 728/73, 729/2	
OBLAST NOVÁ OSADA	14.5.	ul. Michálkovicá u domů č.o. 167, 169, 171, 173, 175, 177, 179, 183, 185, 187, 189, 191, 193, 195
		17.5. část ul. Bernerova u domů č.o. 22, 24, 26, 28
	19.5.	ul. Nová Osada vč. parkovišť u domů č.o. 2, 4, 6, 8, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21
		část ul. Bernerova u domů č.o. 2, 4, 6, 8, 12, 14, 16, 18
		část ul. Nová Osada vč. parkovacích stání u domů č.o. 1, 3, 5
		ul. Kasární vč. parkovacích stání
	ul. Kepkova	

Úklid okolo rybníku na počest ředitele zoo Petra Čolase

Od pátku 12. března do neděle 14. března uklízeli zaměstnanci Zoo Ostrava spolu se členy Mysliveckého spolku Ostrava-Heřmanice okolí Heřmanického rybníku. Na úklidu se podílel i Městský obvod Slezská Ostrava, který nechal k rybníku přistavit velkoobjemový kontejner.

V pátek 12. března by se dlouholetý a oblíbený ředitel Zoo Ostrava Petr Čolas dožil 56 let. Právě k tomuto výročí ředitele, který zemřel loni v srpnu, připravili zaměstnanci zoologické zahrady úklidovou akci.

„Petr Čolas měl velmi rád přírodu a její ochranu považoval za jednu z nejdůležitějších věcí na světě. Rozhodli jsme se proto, že mu úklidem přírody vzdáme hold k jeho nedožitym narozeninám. Postupně bychom byli rádi, aby se z dnešního úklidu stala každoroční tradice a zapojilo se co nejvíce lidí,“ řekla Jana Kanichová z ostravské zoo, která se jako jedna

zaměstnankyň pustila v Heřmanicích do sběru odpadků. Heřmanický rybník je místem, které Petr Čolas velmi rád navštěvoval. **„Určitě by byl nespokojen s tím, jaký tady lidé dělají nepořádek a k úklidu by se připojil,“** dodala Kanichová.

Předseda heřmanického mysliveckého spolku Jiří Lizák připomněl, že heřmaničtí myslivci se zoo spolupracují již dlouho, a proto se k akci okamžitě přidali. **„Děkujeme městskému obvodu za to, že poskytli zdarma velkoobjemový kontejner,“** připomenul Jiří Lizák. Mrzelo ho, že se do akce nemohlo zapojit náraz více lidí. **„S ohledem na koronavirovou situaci se v úklidu střídáme po hodině po dvojicích, dodržujeme veškerá opatření,“** uvedl předseda heřmanických myslivců. Zakládání černých skládek kolem heřmanického rybníku trápí nejenom místní myslivce dlouhodobě a myslivci minimálně jednou za rok v lokalitě uklízají. Lidé u rybníku vyhazují plastové lahve, stejně jako staré pneumatiky nebo stavební suš. **„Takové chování považují za nepochopitelné. Okolí heřmanického rybníku je krásným místem ve městě a zdejší příroda si nic podobného nezaslouží,“** uvedl během jarního úklidu Jiří Lizák.



Jana Kanichová a Jiří Lizák nakládají odpadky z okolí Heřmanického rybníku do velkoobjemového kontejneru.

Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021

V České republice začíná 27. března sčítání lidu, domů a bytů. Sčítání je primárně navrženo jako online, tedy bez nutnosti kontaktu s dalšími osobami. Online sčítání se koná do 9. dubna. Ti, kteří nevyplní elektronický formulář, musí v době od 17. dubna do 11. května vyplnit formulář listinný.

Koho se sčítání týká

Sčítání podléhá:

- každá fyzická osoba, která má v rozhodný okamžik na území České republiky trvalý pobyt nebo přechodný pobyt nad 90 dnů, nebo které byl na území České republiky udělen azyl, doplňková ochrana nebo dočasná ochrana,
- každá další fyzická osoba, která je na území České republiky v rozhodný okamžik přítomna,
- každý dům (i neobydlený) a každý byt (i neobydlený).

Povinnost sečíst se se nevztahuje pouze na cizince, kteří jsou v České republice na dobu kratší než 90 dnů (například turisté), a na cizince požívající diplomatické výsady a imunity.

Za nezletilé děti a osoby, které nejsou způsobilé k právním úkonům, jej může vyplnit jiný dospělý člen domácnosti.



Sčítání online

Elektronický sčítací formulář bude zpřístupněn od 27. března do 9. dubna. Údaje ke sčítání lze vyplnit na webu www.scitani.cz nebo v mobilní aplikaci, která je k dispozici v Google Play i App Store pod názvem „Sčítání21“. Kdo se nesečte online, bude muset vyplnit listinný sčítací formulář.

Listinné sčítání

Listinné sčítání probíhá od 17. dubna do 11. května. Formulář spolu s odpovědní obálkou lze získat od sčítacího komisaře, který se dostaví v předem oznámeném termínu a vyčká na příchod občana před domem. Vyvednout formulář a obálku lze také na kterémkoliv kontaktním místě sčítání na vybraných pobočkách České pošty a krajských správách Českého statistického úřadu. Vyplněný formulář v obálce je nutné odevzdat nejpozději do 11. května na poště nebo ho vhodit do poštovní schránky. Obálka s logem Sčítání 2021 má předtištěnou adresu a její odeslání je zdarma.

Více informací naleznete na www.scitani.cz

Cvičení dobrovolných hasičů

V sobotu 6. března prováděla Jednotka sboru dobrovolných hasičů Ostrava-Heřmanice výcvik obsluhovatелů motorových pil.

Výcvik se prováděl v lesním porostu u Koblavských jezer. Dobrovolní hasiči si mohli na vybraných stromech vyzkoušet techniku kácení a řezání stromů. Tyto praktické zkušenosti pak během roku hasiči uplatňují při odstraňování spadlých stromů.

Tento výcvik budou provádět v následujícím období i ostatní jednotky dobrovolných hasičů ze Slezské Ostravy.



Dezinfekce městského mobiliáře

Členové Sboru dobrovolných hasičů Kunčičky během měsíce března prováděli dezinfekci městského mobiliáře. Například v Kunčicích a Kunčičkách zajistili čištění kontejnerů na odpad. Dobrovolní hasiči ze Slezské se podílejí rovněž na dezinfekci veřejných budov, zastávek městské hromadné dopravy a podobně. Hasiči z Kunčiček budou provádět dezinfekční práce i v následujících týdnech.



Veselý Koblavský masopust

Veselo bylo v MŠ Koblav, kdy děti ze třídy Včelíček rozveselily celou MŠ svým masopustním průvodem. Děti si vyrobily masky, ve kterých prošly celou MŠ a za zvuků hudebních nástrojů, které si děti také samy vyrobily, zazpívaly píseň My jsme muzikanti a zatancovaly jako medvědi. Nadšeně se přidaly děti i ze třídy Motýlků a Berušek. Všechny děti si užily masopustní veselí.

MŠ KOBLOV

Za kolektiv MŠ Koblav Martina Blahutová



Nová sociálně-dluhová poradna v Kunčičkách

Nová pobočka sociálně-dluhové poradny v Ostravě-Kunčičkách bude otevřena v úterý 6. dubna na ulici Holveckova 204/44.

Poradnu zřizuje Diecézní charita ostravsko-opavská. Poradna zajišťuje mimo jiné pomoc při podání návrhu na oddlužení, jednání s úřady či získání informací v oblasti sociálního zabezpečení, bydlení nebo zaměstnanosti. V nabídce je také terapeutická pomoc a rady právníků a psychologů.

Kontakt:

poradna@dchoo.charita.cz
tel.: 731 625 872

LÉTO 2021 S KORFBALEM



3. ROČNÍK LETNÍHO KORFBALOVÉHO KEMPU

TERMÍN: 31. - 07.8.2021

MÍSTO: HOSKÁ CHATA MEČOVÁ (HORNÍ BEČVA)

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V KOBLOVĚ 1

TERMÍN: 19. - 23.7.2021 (8:00 - 16:00)

MÍSTO: VENKOVNÍ HRÁŠTĚ TJ SOKOL KOBLOV

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR VE SKŘEČONI

TERMÍN: 19. - 23.7.2021 (8:00 - 16:00)

MÍSTO: AREÁL SPORTOVIŠTĚ ZŠ SKŘEČOŇ

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V KOBLOVĚ 2

TERMÍN: 23. - 27.08.2021 (8:00 - 16:00)

MÍSTO: VENKOVNÍ HRÁŠTĚ TJ SOKOL KOBLOV

VÍCE INFORMACÍ



WWW.KORFBALKOBLOV.CZ

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY S VÝUKOU JÍZDY NA KONI

- Pořádáme 7 turnusů, vždy od pondělí do pátku.

12. 7. - 16. 7.
19. 7. - 23. 7.
26. 7. - 30. 7.
2. 8. - 6. 8.
9. 8. - 13. 8.
16. 8. - 20. 8.
23. 8. - 27. 8.



- Cena 3 900,- Kč
V ceně je zahrnuta 2x svačina a 1x oběd, pitný režim, táborový program, výuka a jezdecký výcvik, vedoucí zajišťující program a dohled nad dětmi.
- Nástup bude každý den do 8 hodin, ukončení pak do 18 hodin.
Rodiče si musí své dítě do 18 hodiny vyzvednout.

Kontakt :

SDO Brontosauři - středisko DVOREČEK, Rajnochova 6, 718 00 Ostrava - Kunčičky
tel: 722 593 656, 603 279 237, mail: info@sdo.cz, www.sdo.cz

BVÚ CENTRUM PRO VOLNÝ ČAS Z.S. AKTIVITY PRO ROK 2021

• Přihlášení: [bvucz](mailto:bvu@bvucz)

• Telefon: 603 899 040

• Podrobnosti: www.bvu.cz



V případě zrušení akce z důvodů protiepidemických opatření bude celá platba vrácena!



PŘES
75 LET
TRADICE

TÁBORNICKÝ VÍKEND PRO RODINY

Termín: 11. 6. - 13. 6.

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

Termíny od: 12. 7.

LETNÍ STANOVÉ TÁBORY

Termíny od: 2. 7.

LETNÍ MINITÁBOR PRO RODINY

Termín: 8. 8. - 11. 8.

KURZY PLAVÁNÍ PRO DĚTSKÝ KLUB

Termín od: Duben / Každé pondělí

ZÁŽITKOVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR STAŇ SE PILOTEM

Termín: 16. 8. - 20. 8.

FajnyTravník.cz

půjčovna a zakládání trávníků

vertikutátor a rotavátory k zapůjčení, vždy dostupné !!
rezervace@fajnytravnik.cz, 608 627 875 (SMS)

založit trávník : pošlete foto zahrady a přibližnou rozlohu na
novy@fajnytravnik.cz

Frézování komínů
Vložkování komínů
Kontroly a čištění
spalinových cest

Tel.: 602 930 888

www.kominictvi-lukovsky.cz



PEČUJETE O SVÉHO PŘÍBUZNÉHO?

Potřebujete zajistit nezbytný odpočinek nebo péči o blízkou osobu na přechodnou dobu z důvodu dovolené, hospitalizace v nemocnici, lázeňského pobytu, nemoci, pracovní vytíženosti či vyřizování svých osobních záležitostí?

V těchto situacích Vám nabízíme odlehčovací pobytovou službu na přechodnou dobu.

Služba je určena:

Seniorům a dospělým zdravotně postiženým občanům

Nabízíme zajištění komplexní péče v níže uvedeném rozsahu:

- Ubytování na přechodnou dobu
- Celodenní stravování
- Podpora a pomoc v oblasti péče o vlastní osobu
- Sociálně terapeutické činnosti
- Aktivizační činnosti



Kde:

DPS Hladnovská 119a, Ostrava – Muglinov
(trolejbus číslo 105, zastávka Mexiko)

Kontakt:



596 613 711



ops@slezska.cz
dkolkova@slezska.cz

OSTRAVA!!!
SLEZSKÁ OSTRAVA

Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 12. dubna 2021

www.slezska.cz



OSTRAVA!!!
SLEZSKÁ OSTRAVA



Slezskoostravské noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vycházejí 1x za měsíc kromě měsíce srpna. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č.: 599 410 030. IČO 00845451. Vyšlo v dubnu 2021. Tisk povolen - reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Redakce, e-mail: redaktor@slezska.cz, tel. č.: 724 676 286. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a.s. Roznášku provádí Česká pošta, s. p. Ostrava 2, Wattova 1046, tel. 954 392 942.